

Univerzita Karlova – Pedagogická fakulta

Katedra rusistiky a lingvodidaktiky

Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno a příjmení studenta: Nikola Rudolfová

Název bakalářské práce: K problematice oslovení v současné ruštině

Studijní obor: Specializace v pedagogice, Anglický jazyk se zaměřením na vzdělávání – Ruský jazyk se zaměřením na vzdělávání

Titul, jméno a příjmení vedoucího práce: Paeddr. Zuzana Liptáková, Ph.D.

Hodnocení bakalářské práce:

Kritérium:	Maximální počet bodů	Získaný počet bodů
Aktuálnost a přiměřenost tématu	5	5
Formulace cílů a úroveň jejich naplnění	10	10
Vhodnost a přiměřenost metodiky zpracování	10	9
Vyváženost teoretické a praktické části, proporcionalita a návaznost jednotlivých kapitol	10	10
Přístup autora k řešení problematiky	10	10
Úroveň zobecnění a formulace závěrů	10	8
Reprezentativnost a rozsah použité literatury	5	4
Práce s odbornou literaturou a dodržování bibliografických norem	10	9
Jazyková úroveň práce	10	9
Formální náležitosti práce	5	5
Úroveň cizojazyčného resumé	5	5
Odborný přínos práce a možnost jejího praktického využití	5	5
Úroveň komunikace s vedoucím práce	5	5
Celkem	100	94

Výsledek kontroly práce systémem Theses.cz:

shody nalezeny

Nalezeno 10 shodných dokumentů.

Výsledek kontroly práce systémem Turnitin:

shody nalezeny

Jedná se o formální části práce nebo řádně odkázané citace. Nalezené shody nejsou pro hodnocení původnosti práce relevantní – práce je originální.

Stručné verbální hodnocení:

Autorka si zvolila stále aktuální téma, které vyvolává otázky v osvojování jazyka i při samotném procesu komunikace. Téma zpracovávala poměrně náročným způsobem - na základě analýzy výsledků dotazníkového šetření.

Bakalářská práce má jasně promyšlenou strukturu, je přehledně členěna, doplněna grafy a tabulkami s komentáři, tvoří ji dvě části – teoretická a praktická.

V úvodu autorka zdůvodnila volbu tématu, stanovila základní cíl, formulovala výchozí předpoklady a nastínila metodologii zpracování tématu. V teoretické části práce prokázala, že se ve zkoumané problematice orientuje - zaměřila se na faktory ovlivňující výběr oslovení jako součásti řečové a kulturní etikety, analyzovala jeho základní funkce a charakterizovala ho z hlediska lingvistického.

Těžištěm práce je její praktická část tvořená analýzou poznatků získaných na základě dotazníkového šetření.

Po formální i obsahové stránce je možno práci hodnotit jako kvalitní. Je psána kultivovaným spisovným jazykem, avšak přes pečlivou jazykovou korekturu se autorka nevyhnula některým chybám a nepřesnostem ve formulacích (např. s. 31, 33, 46, 42).

V závěrech by podle mého názoru bylo možné ze získaných poznatků vytěžit více, je však třeba vzít v úvahu předpokládaný rozsah bakalářské práce.

Bakalářská práce splnila svůj cíl, má všechny náležitosti, které jsou pro tento typ práce vyžadovány. Je třeba rovněž ocenit zájem autorky o zvolené téma a zodpovědný přístup při jeho zpracování.

Doporučené otázky a náměty k diskusi při obhajobě:

Zmiňujete předpokládaný ústup od užívání jména po otci v ruském prostředí. Čím bude podle Vašeho názoru (podle faktů zjištěných při studiu odborné literatury) tato forma nahrazena při oslovení osoby, které vykáme (např. oslovení učitele ve škole)?

Doporučuji práci k obhajobě:

ANO

Datum: 25.8.2020

Podpis vedoucího bakalářské práce: Zuzana Liptáková, v.r.